

沿着总书记的足迹·江西篇

# 红土地上的新崛起

红色,是无数先烈用鲜血染就的江西革命老区底色。这片红色的土地,是习近平总书记心中的牵挂。党的十八大以来,习近平总书记两次赴江西考察,把脉定向,指引江西在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先。

(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)

- “让老区人民过上幸福生活”
- “作示范”“勇争先”
- “伟大革命精神跨越时空、永不过时”



这是在江西省南昌市赣江畔拍摄的LED灯光秀(5月17日摄)。新华社发

## 阿克苏青年来浙研学活动结束

本报讯(天目新闻记者 滕一轱 通讯员 周志跃)6月6日,35名来自新疆阿克苏地区的孩子乘坐GJ8781航班踏上回乡之路,结束了为期一周的浙江研学之旅。

浙阿一家亲,融情研学营。对于孩子们来说,研学营的每一天都过得十分难忘而有趣。在安吉余村,孩子们看到了毛竹,亲手参与制作竹筒饭,学做竹筒和竹编;在诸暨,开蚌采珍珠对孩子们来说是一次新奇的体验,取出珍珠的同时,还把蚌壳清洗干净后做成工艺品。在杭州,还有浙江省作家协会

散文委员会主任苏沧桑、亚运冠军戚昕航化身研学导师,带孩子感受动感杭州、人文杭州。孩子们乘坐画舫参观西湖,在诗词中领略西湖之美;在“实证中华五千年文明史的圣地”良渚古城遗址公园,真切感受中华民族的宝贵文化财富;在数字化改革的窗口,沉浸式了解“城市大脑”如何为市民生活带来便利。据悉,此次“小小石榴籽·共筑中国梦”浙阿青少年融情研学营活动由浙江省援疆指挥部、阿克苏地委教育工委主办,阿克苏地区教育局、浙江广播电视集团交通之声承办。

## 好日子新故事

浙江新闻客户端携手浙报集团融媒共享联盟成员单位发起《好日子新故事》——“共同富裕示范先行”大型融媒体新闻行动系列报道。今日推出第10期,走进秀洲。

幼儿园开设足球课,小学和中学都有足球队,还有镇级足球嘉年华比赛,足球运动成为嘉兴市秀洲区王店镇的一种时尚运动。33岁的冯伟剑是镇西村的一名“乡土球星”,有10年足球队执教经验,参加过第十四届全运会群众比赛足球项目的比赛。今年2月,他多了一个身份——镇西村足球协会会长,带领着一群热爱足球运动的村民共逐“足球梦”。如今,镇西村足球协会共有56名成员,正在筹备农民足球邀请赛。跟着我们的镜头,来品味“乡村足球”的魅力吧!



## 舟山启动“小岛你好”海岛共富行动

(上接第一版)  
12个岛屿入选成为首批打造的共富小岛。它们分别是定海区的东岬岛、刺山岛;普陀区的庙子湖岛、东福山岛、葫芦岛、蚂蚁岛、白沙岛;岱山县的小长涂岛;嵊泗县的嵊山岛、枸杞岛、黄龙岛、金鸡山岛。与这12个岛屿一一对应的

12个小岛建设项目现场签约,总投资额6.78亿元。为保障共富行动更好地推进,舟山还建立健全“市级统筹、县区主抓、部门协同、乡村落地、社会参与”的推进机制,成立高规格领导小组和强有力工作专班,确保各项举措落地见效。

(紧接第一版)“我们坚持问题导向,在做好风险评估的前提下,引导企业和金融机构对接,创新信贷形式,让金融活水精准滴灌,助企纾困。”平阳县经信局有关负责人说。另一方面,平阳抓金融下沉,围绕“工业强县”战略,重点针对皮革皮件、机械机电、塑编塑包、时尚轻工等平阳传统产业中小微企业,采取扩大首贷、信用贷、无还本续贷、中长期贷款规模等措施,缓解企业因疫情导致的资金困难。同时,明确普惠型

小微企业贷款增速不低于各项贷款增速,确保综合融资成本稳中有降。今年一季度,平阳民营经济贷款新增21.18亿元,同比增长20%以上。此外,平阳还针对企业“急难愁盼”问题,出台“30条措施”等助力市场主体纾困解难,包括落实税费减免、实施房租减免、强化金融支持、加大餐饮业和零售业扶持、加大旅游业扶持等。平阳县委主要负责人表示,将继续加快政策兑现,全力激发市场主体活力。

## 张建良同志逝世

本报讯 浙江省十里坪强制隔离戒毒所离休干部张建良同志(享受按副省长级标准报销医疗费用待遇),因病医治无效,于2022年5月21日在金华逝世,享年95岁。

张建良同志是江苏省滨海县人,1942年10月参加革命工作,1983年1月加入中国共产党。历

任新四军江苏省滨海县民兵总队通信员、侦查员、警卫员,新四军淮北盐警团警卫员,三野后勤部警卫员,浙江省盐务监督总队舟山部队七六六中队二排战士,省盐务总队余姚姚东六大队副班长,金华少年管教所管教员,浙江西三盐场管教员,十里坪农场三大队办事员、办公室管理员、预制厂厂长等职。

## 浙江演出市场逐步复苏

# 剧场里传来久违的掌声

本报记者 陆 遥



5月21日,由浙演·浙江歌舞剧院出品的音舞诗《春风又绿江南岸》在杭州运河大剧院演出。

浙江歌舞剧院供图



锣鼓一响,好戏开场。近来,杭州的舞台呈现出一派精彩纷呈的景象。

在市中心的杭州剧院,杨霞云、楼胜两朵“梅花奖”演员带来的婺剧经典剧目《白蛇传》一票难求,让剧院追加开放了二楼座位;城南的艺苑剧场里,新编杭剧《结发缘》以轿舞、扇舞、采茶舞等鲜活场面,尽显民间婚嫁的热闹场景……阵阵久违的掌声,拉开了浙江演出市场复苏的大幕。目前,杭州剧院、杭州大剧院、运河大剧院等纷纷推出了剧目档期;浙江歌舞剧院、浙江交响乐团、浙江话剧团等省属院团也频频推送各种不同类型的演出。

记者走访了解到,受疫情影响期间,浙江各大剧院不等不靠,做好硬件环境提升;各个院团的线上艺术讲座、业务考核和培训热火朝天……生机萌发的背后,浙江文艺界如何下好疫情防控和完成下半年预期这盘棋?

### 做好防疫,全面开演

5月28日晚,浙江婺剧艺术研究院带来的婺剧经典剧目《白蛇传》,让杭州剧院恢复了往昔的热闹。

离开场还有一小时,观众就开始有序排队。测温、扫码、佩戴口罩……防疫措施一一到位。杭州剧院一共有1600多个座位,其中一楼有900个座位。起初,剧院担心一楼的座位能否坐满。经典剧目加上杨霞云和楼胜“双梅花”、国家一级演员巫文玲的强大阵容,不到一天,一楼的演出票全部抢空。于是,剧院将二楼座位也开放了。

据了解,浙婺这次赴杭演出,是参加省文化和旅游厅主办的2021浙江省传统戏曲演出季暨浙江省经典保留剧目展演活动。因为疫情,整个演出季从去年推迟到现在。

如今,随着演出市场破冰,浙江文艺界蓄势待发:落实防疫工作,有序恢复剧场、院团演出,为“久别重逢”的观众奉上视听盛宴。

5月21日、22日,由浙演·浙江歌舞剧院出品的音舞诗《春风又绿江南岸》在杭州运河大剧院盛大首演。“好雨知时节”的古文经典,“风景旧曾谙”的空灵奇绝,“宝马雕车

香满路”的一世繁华……舞台上,如梦的舞姿勾勒出泼墨山水的图景,如幻的吟唱浸润着诗词歌赋的雅致。宛如穿越华夏五千多年文明史,一幅浓郁浙江地域特色的古代山水图景展现在观众眼前。

“这一刻,我们准备了很久。”据浙江演艺集团总经理周阿勇介绍,接下来,音舞诗《春风又绿江南岸》、话剧《刘伯温·霜台忠魂》《思凡·陆小曼》《再见徽州》《雄关漫道》《志摩有约》、彩蝶女乐专场音乐会《蝶舞·水云间》、儿童剧《少共国际师》《抓马西湖》、杂技儿童剧《七彩宝莲灯》等将与观众相聚在剧场,在杭州、衢州、宁波、金华、绍兴、湖州、温州等多地开启巡演,正式拉开复演大幕。

### 苦练内功,不断挑战

“停工不停功,停演不停练”。本轮疫情发生以来,浙江各个领域的文艺工作者坚守岗位修炼内功,时刻准备着复工复产。

演出停摆之后,如何保持最佳演奏状态?浙江交响乐团第二小提琴声部副首席朱帆在每天练琴之余,有时还会录制自己的演奏视频,以备“查验”。

“作为职业乐手,我们应当具备高效率完成演出准备工作的能力。要做到高效率,熟练的乐器演奏技巧和恰如其分的音乐分析能力都很重要。”为此,朱帆会用手机和外接收音设备把自己的演奏录制下来,反复审

听,查漏补缺。有时候,他也会将视频发到网上,听听网友的建议。

交响乐是合作的艺术,对演奏者的合作能力有相当高的要求。除交响乐演出外,朱帆也会与同伴进行弦乐四重奏的演出,并利用业余时间排练,打磨合作方面的细节。特殊时期,尽管各自在家练习,同伴间的联系却未曾间断。“我很幸运,能和3位志同道合的同事长期合作。闲暇时,我们也会分享喜欢的作品。有时候,市场上买不到演出所需的乐谱,我也会自己动手编配一些作品,以满足演出的需要。”朱帆透露,大家已经准备了一些新曲目,期待在接下来的演出中与观众见面。

和浙江交响乐团一样,各大剧团都坚持以高标准、严要求,打磨艺术精品。浙江小百花越剧团(浙江越剧团)经典传承系列之青春版越剧《天道正义》《情探》开排;浙江小百花越剧团(浙江小百花越剧团)新作《钱塘里》上演;浙江京昆艺术中心(昆剧团)5·18传承演出季推出五代同堂的《西园记》《西厢记》《狮吼记》等多部作品……

### 剧场升级,迎接“爆款”

演艺市场复苏正当时,欣欣向荣的剧场,也正呼应着群众期盼。

杭州剧院为了给观众提升观演体验,进行了多方面的整装升级。空调系统清洗消杀、后台走廊改造、舞台电梯更换、配备临时会议室、屋顶贴片、消防大升级……全新升级

后的杭州剧院归来了,仅5月22日一天,便上演了《滚蛋吧自卑》2022黄西全新脱口秀专场等3场演出。

杭州大剧院推送了6月的演出目录。据介绍,经历了上半年多部演出因突发疫情顺延,目前,剧院下半年的演出计划已陆续排期,包括话剧《林则徐》《惊梦》,舞剧《杜甫》等精品力作现已开票,期待与观众见面。

杭州运河大剧院也将在6月迎来第一届国际运河节。届时,将有多部享誉国内外的艺术佳作上演,比如把“古典”舞到极致的《唐宫夜宴》姐妹篇大型舞剧《水月洛神》、法国蓬皮杜艺术中心联合上海西岸美术馆委约作品当代舞蹈剧场《小珂》、《舞蹈风暴》全国总冠军谢欣领衔尹昉时隔6年回归的谢欣舞蹈剧场·当代舞《嬗》、连线千年静与动的舞蹈诗剧《只此青绿》、戏剧芭蕾教科书芭蕾舞剧《奥涅金》等。

浙话艺术剧院在推进第六届浙江儿童戏剧节,引入脱口秀表演等演出之外,更重磅推出了新动作——全新线下活动单元“浙话艺术讲堂”。

5月中旬,“如何欣赏一场音乐会”专题讲座在浙话艺术剧院新空间小剧场开讲。“浙话艺术讲堂”联合浙江图书馆、浙江美术馆、浙江京剧团、浙江昆剧团、纯真年代书吧等,开辟全新活动专栏,让剧院成为沟通的媒介。

据不完全统计,5月底至6月,浙江文艺界将为观众带来100余场“连台好戏”,带动广大观众回归剧场。

## 婺城一农民承包新造田地种稻,却身陷困境——

# 水田不蓄水 草盛禾苗稀

本报记者 王晨辉



眼下,我省各地的早稻开始抽穗,单季稻也进入播种时节。看着别人的稻田秧

苗长势喜人,金华市婺城区琅琊镇东畈村村民盛建华却忧心忡忡。去年,他承包的50亩水田总共才收割5000多公斤水稻,平均每亩只收获100多公斤,远低于正常水稻田收成,且不少水稻是空穗,未能达到收购标准。为此,他采取了不少补救措施,但今年水稻仍然长得稀疏,前景堪忧。

盛建华承包的水稻田,位于东畈村岗背脊的山坡上,是2020年底通过“早改水”工程和造地改田工程新造的田地。2021年3月,经村里公开招标,由盛建华承包耕种。日前,记者来到现场,看到地势较低的十多亩田地上长着一些稀疏的秧苗,地势稍高的30多亩地上杂草丛生,和附近郁郁葱葱的稻田形成鲜明反差。

“水稻长势不好,主要原因是蓄不住水。”盛建华解释。记者走近一看,这些水田大多没有水,有些地块

已有明显的龟裂,有的还留有大量碎石。

“前段时间雨水较多,但雨一停,田里马上又干了。”盛建华说,现在田里用水,主要通过水泵从山下的渠道抽上来。说话间,他对其中两块田进行浇灌,半小时后水深已有十多厘米。然而两个小时后,记者再次来到现场,发现水已经漏了一半。第二天早上,这块水田再次恢复成“旱地”模样。盛建华说:“一亩田灌水要两个小时,边灌边漏,50亩地没日没夜地灌也灌不满啊!”

“水田蓄不住水,水稻长势不好,杂草也难去除。”盛建华说,根据早稻种植3年承包合同,这些田地仅限于种植水稻,而且年产量要达到每亩200公斤以上。验收通过后,村委会才会按每年每亩630元标准补助。“现在看来,今年也很难完成合同了。”他说。

为提高这块稻田的产量,盛建华做了不少工作。去年12月,他用挖掘机对田地进行再次平整;今年3月开始抽水灌田,为增强蓄水能力,还请耕田师傅特意多耕了几遍,但效果都不理想。目前,盛建华对承包田的投入成本,已明显高于正常水平,光种子就补了两回,但秧苗还

是长不起来。

水稻长势不佳,是否因为这些改造田存在工程质量问题?在金华市自然资源和规划局婺城分局琅琊镇自然资源所,工作人员向记者展示了2020年11月20日由金华市婺城区土地整治工作领导小组办公室出具的两份项目验收意见。根据意见,这50亩水田中,地势较低的12.8亩由“早改水”项目完成,地势较高的37.6亩由造地改田项目完成。这两个工程均满足农业生产要求,并通过验收。

这两个项目的施工方为金华市鑫鹏建设有限公司。该公司负责人滕勇为介绍,这两个项目整治前分别为园地和林地,2018年,他们通过招标获得施工权,对土地进行了平整,新建沟渠、田坎等设施,已符合种植水稻要求。验收时做过浇灌检验,能够存水。他说,对于水能存多久没有具体要求,现在蓄水时间短,就不是他们的责任了。

当时负责验收的金华市自然资源和规划局婺城分局生态修复和耕地保护科科长赵源告诉记者,这块水田造好后,经过自然资源、农业农村、生态环境、水务等多部门验收,主要看水源、引水工程是否到位,耕

地数量测算是否规范等,后续还有3年种植管护期,根据种植管护情况核实水田改造质量。赵源承认,蓄水能力这一块,确实没有做过蓄水观察,以前很少听说田改好后不能种水稻的情况。

省农业科学院环境资源与土壤肥料研究所相关专家告诉记者,根据《土地开发整理项目规划设计规范》《早改水技术规程》等国家行业标准和地方标准,“早改水”项目要有固定水源保证,配套固定的灌排设施,加强田间防渗,客土改造、夯实犁底层等技术要求。专家表示,造地改田项目,需要完成农作物种植,才可以作为新增耕地入库。虽然国家有明确的标准和规范,但各地实施时,往往做得不够仔细,并受到资金、管理、设计等因素制约,管理和验收也不够严格,造成水田蓄水难、漏水等问题,给种植户造成困扰,需要引起相关地区和部门重视,既要严格按标准实施,又要根据各地实际情况,因地制宜。

经协调,东畈村村委会近日决定,由村里对其部分水田翻耕、种植。金华市自然资源和规划局婺城分局也责成原施工方更换抽水泵,并让种植能手试种,查找具体原因。

(上接第一版)

省商务厅外资处副处长戴争光介绍,围绕重大外资项目招引,浙江办好“投资浙里”系列投促推介活动,同时聚焦重点产业领域推介投资环境,拓展招引外资项目渠道。

从拓展基金招引外资渠道和突出开放平台利用外资两方面,方案鼓励创新招引外资办法。比如,发挥政府产业基金引导撬动作用,激发社会资本招商活力;加快合格境

## 以超常规力度稳经济大盘

外有限合伙人落地见效;充分发挥自贸试验区、开发区、综合保税区等开放平台的稳外资作用;推进国际产业合作园、中欧生命健康产业跨境合作平台建设,开展全球产业精准合作。

在促消费方面,实施方案提出包括推动纾困帮扶政策落地、举办

促消费活动、深化重点领域消费、发展新型消费、改造升级消费平台、营造公平放心消费环境、加强工作保障7个方面共计15条具体措施。

其中既有为企业减少各类成本、强化金融帮扶等延续性措施,也有结合当前消费热点推出的新举措。“今年户外文旅活动受到不少消费者喜

爱,因此我们也在政策中加大了对户外运动的支持力度。”省商务厅商贸运行处相关负责人介绍,浙江将打造10条以上体育旅游精品线路,推出更多户外露营等体育消费产品,激发公众参加户外运动的热情。

今年以来,各种消费券也受到消费者青睐。接下来,浙江还将统筹有序发放汽车家电、电动自行车、家具家装、餐饮住宿、文旅体育等各类消费券。